



任城区着力突破“五项重点”,引领更高质量发展

“西跨北进中优”,提速城市建设

文/图 齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周惠娇 通讯员 范培倩

2020年,是任城区加快新旧动能转换、迈向高质量发展的关键之年。今年,任城区将紧扣建设一流现代化强区、全面建成更高质量小康社会“两大目标”,坚决打赢“三大攻坚战”,全力突破动能转换、双招双引、城市建设、乡村振兴、民生保障“五项重点”,统筹做好“六稳”工作,加快城市“西跨北进中优”步伐,提升城市功能品质,引领任城实现更高质量的发展。



国家4A级景区——南池公园。

新增2个税收亿元楼 打造夜间购物示范区

围绕主导产业、骨干企业,实施产业“数字赋能”、集群“三链融合”、企业“雁阵培育”、企业家“代代传承”行动,推动产业集群集群发展;引导企业向新材料领域发展,加快形成百亿级产业集群。

优化楼宇经济布局,引进培育一批企业总部、服务平台,年内新增税收过亿元楼宇2个、过5000万楼宇5个以上;规划建设浣笔泉步行街,老运河南岸步行街,升级改造南池商业街,培育更多网红打卡地;依托万达、贵和、运河城等优质商业资源,打造夜间购物示范区;串联东大寺、竹竿巷等文化古迹,打响“运河记忆”品牌。

突出企业自主创新,力争16家企业通过国家高新技术企业认定;实施38个重点技改项目,争取更多项目列入市“双千技改”计划;全面推行“一链办理”,新增一批“全程网办”事项,推出“掌上办”“网上办”“零见面”智办秒批系统。

探索专业招商公司新模式,发挥专业招商团队和“招商大使”作用,全力促成上海航天装

备制造、南方电网综合能源、鲁商青旅综合体等项目落地实施,力争招引亿元以上项目10个、10亿元项目5个、500强企业投资项目4个。聚焦高精尖缺、创新平台、人才环境三大重点,开展高端人才任城行、教授博士进企业系列活动,实施“靶向引才”计划,引进高端领军人才20名以上、产业发展紧缺人才230名以上。

深化“管委会+公司”模式,做大做强运河产业发展集团,高水平运营运河新城建设公司、大运河招商公司、产业基金公司,增强“自我造血”功能。确保开发区亩均投资强度不低于400万元,新上项目亩均税收15万元以上,主要经济指标年增长两位数以上,全省排名再进10个位次。

核心路网全域贯通 建设高铁回迁安置区

把运河新城作为中心城区西跨战略支撑,建设安居大道、柳行路、安顺路、泰宁路4条主次干道,实现核心路网全域贯通。加快骨干路网互联互通,新建站前路、安惠路、安达路等新城路网,推进任兴路东延等16条新区道路建设,加快共青团路与站前

路对接,推动济安桥路等3条道路贯通北二环,牵动基础设施、公共服务、产业发展同步延伸。推动公共服务项目共建共享,开工建设任城文化艺术中心、济宁北站前广场,完成市二院济北院区基础施工,启动建设足球公园。加快少康湖综合板块、济北产城一体化项目建设,启动高铁回迁安置区建设,打造城市北部核心增长极。

坚持智慧化、网格化、精细化管理,拓宽“智慧化城市管理平台”功能,实现对城市管理问题的快速发现、高效处置、科学评价。推进城市深度保洁,严格“以克论净”考核,城区道路积尘负荷控制在1克以内。强化交通秩序、市容秩序、餐饮油烟、渣土运输、违法建设治理,健全完善常态长效机制,确保通过国家卫生城市复审,高标准完成文明城市创建任务。

改建187座标准公厕 加快农业农村现代化

坚持质量兴农、品牌强农,新增“三品一标”农产品5个、品牌农产品种植基地10处,连片打造“稻+”产业示范片区3500亩,建成“任·你品尝”品牌运营中心。培育新型职业农民300人、乡

土人才260人;扩大“鲁担惠农贷”覆盖面,探索乡村振兴合伙人模式,促进资本下乡、能人返乡、企业兴乡。培育新型经营主体120家,农业产业化经营率达到69%,形成“一三相融、接二连三”发展格局。

聚焦“村容村貌、生活垃圾、生活污水、农厕改造”四大领域,深入实施农村人居环境整治。集中攻坚“四好农村路”建设,新改建农村公路33公里,实现农村公路养护全覆盖。完成城乡供水一体化两年攻坚行动,建成运营运河地表水厂。探索具有农村特色的垃圾分类办法,构建村庄保洁长效机制。推进厕所革命,新改建187座标准水冲式公厕。

强化党建引领,完善村民议事协商机制、村民自治机制、民主监督机制。建成资源共享、一卡通用、覆盖城乡的图书馆、文化馆总分馆体系,新建20处村综合性文化服务中心、10个乡村记忆厅,实现村级新时代文明实践站全覆盖,深化移风易俗和殡葬改革,构建共建共治共享的乡村治理格局。

新增就业2万人以上 城乡教育一体化发展

鼓励创业带动就业,实施创新创业综合体培育计划,推进“快易贷”行动,发放创业担保贷款8000万元。实施就业创业能力提升行动计划,完成就业创业培训7000人以上,实现城镇新增就业2万人以上。

落实城乡低保、临时救助、特困供养、抚恤优待等托底政策,构建多层次社会保障体系。启动农村特困人员集中供养机构提升工程、区级救助站建设,投入使用安居街道敬老院,持续推进居家和社区养老服务改革试点,社区养老服务设施配套达标率达到70%以上。

启动全国义务教育优质均衡发展区创建,实施农村教育质量振兴计划,推进城乡学区制建设,实现城乡教育一体化发展。深入开展“优质服务基层行”活动,增强基层医疗机构服务能力,提高家庭医生签约服务水平,启动南张街道卫生院建设,推进基层医疗卫生机构标准化。构建矛盾纠纷“大调解”体系,全力化解信访积案。深化“全省城市社区治理创新实验区”建设,完善“镇呼区应、上下联动”机制,实现政府治理和社会调节、居民自治良性互动。

投放近18亿,过年换新钱银行给备足了

市民可去银行网点换新钱啦

本报济宁1月16日讯(记者 孟杰 通讯员 王道家) 1月16日,人民银行济宁中心支行组织开展了“换新钱,过新年”集中宣传活动。截至16日,济宁辖区共向市场投放近18亿元。活动期间,各金融机构还开展了形式多样的为民送福活动。

16日上午9点,在中国建设银行济宁分行一楼营业大厅,来自济宁的书法家们挥毫泼墨,写下一句句祝福语,送给前来办理业务的市民。“换了3000块的新钱,拿在手里都觉得喜

庆,准备都拿来给外孙包红包。”在现金业务办理柜台前,市民雷女士伸手接过工作人员递来的3000元崭新的现钞,笑得合不拢嘴。

记者走访发现,自“换新钱”活动启动后,济宁城区部分银行网点前来换新钱的市民络绎不绝,其中老年人居多。100元、50元、20元、10元,为了更大程度上满足市民换钱的需求,银行为市民备足了多种面值的现钞。还有部分银行网点在开展活动的基础上,推出了形式

多样的送“福”活动,送“对联”、送“福袋”,老百姓在换到新钱的同时,也把“福”气带回了家。农村区域“换新钱,过新年”活动则更具特色,更接地气。部分涉农金融机构选择走出去,走进农户、市场,在送祝福的同时,大力宣传人民币及反假知识,引导百姓到银行网点兑换新钱。

截至16日,济宁辖区共投放100元、50元原封新券17.37亿元,20元及以下小面额投放8006万元。

走访慰问困难群众

精准帮扶暖人心

本报济宁1月16日讯(通讯员 张云清 记者 张夫稳) 日前,人保财险济宁市分公司党委成员分别赴嘉祥县纸坊镇梁山村和鱼台县罗屯镇沈集村对困难群众进行“过暖冬、过好年”走访慰问。

走访慰问期间,该公司党委成员与乡村振兴服务队进行座谈交流,详细了解下派干部工作情况、居住环境及所包村的实际情况,服务队负责人对公司2名派出

干部的工作给予了高度评价。

人保财险济宁市分公司将结合帮扶工作实际,为困难群众送上面、油等生活用品,并对困难群众的生产生活、教育医疗、饮水安全、环境卫生等方面存在的困难和问题进行了再梳理。同时,该公司对脱贫攻坚相关政策、知识进行了宣讲解读,与帮扶对象以及家庭成员进行了交流谈心。